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мережі Інтернет есе  та їх оцінку. Такі есе мають торкатися питань відповідальності, 

толерантності, милосердя, гідності, самодостатності тощо. Здобувачам 

пропонується прочитати щонайменше 3-4 есе, визначити їх сильні та слабкі 

сторони, а також оцінити кожне есе,  висловивши власну позицію з кожного з них. 

Продуктивним у контексті формування духовно-моральних цінностей у 

здобувачів вищої педагогічної освіти вважаємо кейс-метод. Це інтерактивний 

метод навчання, який дає можливість наблизити освітній процес до реальної 

практичної діяльності майбутніх фахівців. Це сприяє формуванню здатності 

аналізувати та діагностувати питання духовності особистості майбутнього фахівця 

ще на етапі його підготовки, визначити орієнтири для подальшого 

самовдосконалення.  

Отже, реалізація духовно зорієнтованого змісту вищої педагогічної освіти, 

оптимальний вибір активних і інтерактивних методів навчання і виховання дає 

можливість розв’язати проблему підвищення рівня сформованості духовно-

моральних цінностей  особистості майбутніх фахівців на етапі їхньої фахової 

підготовки.  
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В умовах динамічних змін сучасного суспільства особливого значення 

набуває здатність його членів до прояву креативного мислення. Це пов’язане 

насамперед із тим, що з кожним роком працівники мають вирішувати все більш 

складні, багатоаспектні завдання, адекватно реагувати на динамічні зміни 

навколишнього середовища, створювати та реалізовувати різноманітні інноваційні 

технології, тобто креативне мислення стає життєво необхідною  властивістю 

сучасної особистості.  
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Як установлено на підставі аналізу наукової літератури, саме поняття 

«креативне мислення» визначається неоднозначно. Тому для дослідження цього 

феномену доцільно уточнити його авторське розуміння.  

Очевидно, що зазначене поняття створено шляхом поєднання двох термінів 

– «мислення» і «креативний». Зокрема, у філософській науковій літературі  

мислення визначається як вища форма активного відображення об'єктивно 

існуючої реальності, що забезпечує узагальнене пізнання суттєвих зв’язків між 

різними предметами і явищами, формулювання людиною нових ідей. У психології 

мислення розуміється як мотивований потребами психічний процес, спрямований 

на реалізацію особою визначених  цілей, що мають для неї особистісний сенс [5, c. 

7].   

Термін «креативний» походить від слова «креативність». У дослідженні 

з’ясовано, що поняття «креативність» увів у науковий обіг у 1959 р. Дж. Гілфорд, 

який тлумачив його як прояв дивергентного мислення людини, завдяки якому вона 

здатна визначати практично безліч різних способів розв’язання проблеми, а як 

наслідок – отримувати несподівані висновки й результати. Таке мислення автор 

протиставив конвергентному мисленню, спрямованому на отримання одного 

правильного (оптимального) варіанту розв’язання проблеми [1, c. 12].   

У енциклопедії сучасної України зазначається, що креативність являє собою 

творчий потенціал особистості, її творчі здібності, що виявляються в її мисленні, 

почуттях, спілкуванні з іншими людьми, а також в оригінальному  продукті 

діяльності людини.  Зазначену властивість зазвичай вирізняють інтерес і висока 

чутливість особи до вирішення складних завдань та взагалі до всього незвичного, 

відкритість до нового досвіду, здатність убачати проблеми в тривіальних, на 

перший погляд, речах, самостійність і незалежність індивідуальних  поглядів та 

оцінок [2].  

Неоднозначність тлумачення вченими вищевказаних термінів спричинила 

появу різних визначень дефініції «креативне мислення». Зокрема, ученими під цим 

поняттям розуміють:  

- процес, у якому створюється щось нове нестандартним,  нешаблонним 

способом (О. Передерій [7]); 

- здатність людини оригінально, швидко, флексибільно продукувати 

нестандартні ідеї (Н. Макаренко [6]);   

- винахідливість, здатність мислити нестандартно, знаходити нові рішення в 

кризових ситуаціях (Н. Вовчаста, О. Байрамова, Г. Чорна [3]);  

- компетентність особистості, що проявляється в її здатності продуктивно 

генерувати, оцінювати й удосконалювати ідеї, результатом чого може стати 

прийняття ефективних та оригінальних рішень, зрушення в знаннях та дієвий прояв 

фантазії (О.  Юрченко [8]); 

- здатність виходити за межі традиційних міркувань, бути оригінальним у 

своїх ідеях; незвичайне бачення проблеми й визначення нових підходів до її 

розв’язання, перенесення знань та вмінь, способів дій у нові ситуації 

(Н. Жидкова [4]).  
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На підставі узагальнення наукових позицій різних учених зроблено висновок 

про те, що креативне мислення являє собою здатність особистості нестандартно 

сприймати об’єкти навколишнього світу, генерувати принципові нові ідеї та 

незвичайні рішення поставлених завдань. На підставі вивчення наукової літератури 

також з’ясовано, що основними ознаками креативного мислення є такі: швидкість, 

гнучкість, оригінальність, метафоричність.  
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